
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta 
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA 

    REGGIO NELL’EMILIA 

 
              

I.D. n.     135 
L'anno duemiladiciassette addì 31 - trentuno - del mese agosto alle 
ore 10:10 nella sede municipale, ritualmente convocata, si è riunita la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto: 

in data   31/08/2017 

P.G. n.    

AUTORIZZAZIONE A RESISTERE IN UN GIUDIZIO PROMOSSO 
AVANTI IL TRIBUNALE DI REGGIO EMILIA DA A. M. E ALTRI 

 

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti: 
 

   

VECCHI Luca Sindaco  SI   

SASSI Matteo Vice Sindaco  NO   

CURIONI Raffaella Assessore  SI   

FORACCHIA Serena Assessore  SI   

MARAMOTTI Natalia Assessore  SI   

MARCHI Daniele Assessore  SI   

MONTANARI Valeria Assessore  SI   

PRATISSOLI Alex Assessore  SI   

TUTINO Mirko Assessore  SI    

 

 
 

  Presiede:  VECCHI Luca  
 

 
Assiste il Segretario Generale:  CARBONARA Dr. Roberto Maria 
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I.D. n. 135  IN DATA 31/08/2017 

 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
 
Premesso: 

- che con ricorso per consulenza tecnica preventiva ex art. 696 bis c.c., depositato in 
data 17/1/2017, i signori M. A., E. A. (in proprio ed in qualità di genitore di M. C.) e C. 
A. (in proprio ed in qualità di genitore di E. D.) chiedevano al Tribunale di Reggio 
Emilia di accertare la responsabilità medica per il decesso della sig.ra A. M. avvenuto 
in data 13/10/2015 a causa di epatite C contratta a seguito di trasfusione di sangue  
somministrata nel luglio del 1974 presso l'Arcispedale Santa Maria Nuova; 

 
- che con decreto del 19/1/2017 il Giudice fissava udienza per il giorno 30/3/2017; 

 
- che il ricorso ed il decreto venivano notificati dai ricorrenti alla Regione 

Emilia-Romagna e al Commissario Liquidatore della USL di Reggio Emilia i quali si 
costituivano in giudizio chiedendo di essere autorizzate a chiamare in causa Generali 
Italia S.p.A. e UnipolSAI Assicurazioni S.p.A. con le quali, all'epoca dei fatti, avevano 
stipulato polizza per responsabilità civile verso terzi; 

 
- che all'udienza del 30/3/2017 il Giudice autorizzava la chiamata in causa delle 

compagnie assicurative e rinviava la causa al 8 giugno 2017; 
 

- che UnipolSAI Assicurazioni S.p.A. rimaneva contumace, mentre Generali Italia 
S.p.A. si costituiva in giudizio chiedendo che il contraddittorio venisse esteso al 
Comune di Reggio Emilia, da essa ritenuto titolare esclusivo della legittimazione 
processuale concernente i rapporti obbligatori facenti capo agli enti ospedalieri 
soppressi; 

 
- che all'udienza del 8/6/2017 il Giudice autorizzava l'integrazione del contraddittorio e 

rinviava la causa all'udienza del 26/10/2017; 
 

- che i ricorrenti provvedevano pertanto a chiamare in causa il Comune di Reggio 
Emilia con atto di integrazione del contraddittorio notificato in data 21/7/2017 ed 
acquisito al n. 73951 di P.G. (ALL.1);  

 
Ritenuto di resistere in giudizio, affidando l'incarico di rappresentanza e difesa del Comune 
all’avv. Berenice Stridi del Servizio Legale comunale; 
 
Visto il parere di regolarità tecnica, espresso dal responsabile del Servizio interessato sulla 
presente proposta di deliberazione ai sensi dell'art. 49, comma 1, del D.Lgs. 267/2000; 
 
Visto il D.Lgs. 18/8/2000 n. 267; 
 
Con voti unanimi palesemente espressi 
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DELIBERA 
 
 
1) di autorizzare il Sindaco a resistere nel giudizio per accertamento tecnico preventivo  

descritto in premessa, promosso avanti il Tribunale di Reggio Emilia dai signori M. A., 
E. A. (in proprio ed in qualità di genitore di M. C.) e C. A. (in proprio ed in qualità di 
genitore di E. D.); 

 
2) di incaricare della rappresentanza e della difesa in  giudizio del Comune l’avv. 

Berenice Stridi del Servizio Legale comunale, conferendole ogni più ampio mandato 
e facoltà, con potere di conciliare, transigere e chiamare terzi in garanzia. 
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 

IL  PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE 

  

VECCHI Luca CARBONARA Roberto Maria 
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